

**A1.01.02 Initiative, Referendum, Unterschriftensammlungen**

**Frühlingsmarkt und politische Aktivitäten**

**Kleine Anfrage**

Beat Hess (Grüne), Mitglied des Gemeinderates, hat am 7. März 2022 folgende kleine Anfrage eingereicht:

*"Die Grünen Dietikon nehmen seit rund zwanzig Jahren zusammen mit dem Natur- und Vogelschutzverein am Frühlingsmarkt teil.*

*Wir verkaufen jeweils einheimische, standortgerechte Wildstauden, welche wir bei wildstauden.ch beziehen. Dies zur Förderung der Biodiversität und der Lebensqualität in Dietikon. Einen Gewinn erzielen wir damit nicht.*

*Nebenbei war der Stand auch immer Teil unserer politischen Arbeit. Er diente als Werbemittel und war entsprechend gekennzeichnet (oft gab es einen Wettbewerb), und meist lagen auch Unterschriftsbögen für verschiedene Anliegen auf. Beides geschah immer dezent. Dass dies nicht zentral sein darf, verstehen wir auch so und wir respektieren beim Weihnachtsmarkt ebenfalls die entsprechenden, strengen Regeln.*

*In der neuen Marktordnung der Standortförderung für den Frühlingsmarkt findet sich nun aber überraschend der Passus, dass politische Werbung und Unterschriften sammeln nicht zulässig seien. Dies stellt damit langjährige Gewohnheiten infrage.*

*Im Namen der Grünen bitte ich den Stadtrat um die Beantwortung folgender Fragen:*

- 1. Ist es im Sinne des Stadtrates, dass an Märkten keinerlei politische Werbung und kein Sammeln von Unterschriften möglich ist?*
- 2. Kann sich der Stadtrat vorstellen, dass begleitend zu einem Marktstand (Angebot) Sammeln von Unterschriften für Initiativen und Referenden möglich ist?*
- 3. Kann sich der Stadtrat vorstellen, dass begleitend zu einem Marktstand (Angebot) politische Werbung möglich ist?"*

Die kleine Anfrage wird gemäss § 63 der Geschäftsordnung des Gemeinderates zur Kenntnis gebracht.

Mitteilung an:

- Sekretariat Gemeinderat;
- Medien;
- Stadtrat.


# Mitteilung des Gemeinderates

vom 9. März 2022

NAMENS DES GEMEINDERATES



Catherine Peer  
Präsidentin



Patricia Meyer  
Sekretärin

versandt am:  
pme